

# “风景独好”看这边 综合素质是关键

## ——湖南省汽车技师学院高质量发展系列报道之五

邵阳日报记者 胡梅 龙江月 通讯员 谢益平 唐泓洋

1月14日,湖南省汽车技师学院酒店管理专业毕业生曾媛正在杭州湾云泊酒店检查相关业务工作。凭着精湛的专业技能,踏实肯干的精神,曾媛已担任酒店房务总监一职。

近年来,一到毕业季,该学院的毕业生就会被企业提前揽走。在学院举办的校园招聘会上,参加招聘会的毕业生平均每人有3个岗位可以挑选。据统计,近3年来,该学院毕业生人数达3334人,就业率达98%,其中对口就业率达到85%,每年“双证”取证率达100%。

### 汽院学子就业“风景独好”

“虽然我还有一年才毕业,但我已经确定毕业后去比亚迪上班了。”刚获得2021年深圳比亚迪汽车有限公司“优秀实习生”称号的肖吕杨还未毕业便已就业。他说:“班上的同学基本都确定了毕业后去哪家公司工作。”

“2021年我校毕业生共1291人,就业率达100%,没有落下任何一个学生。”汽院校企合作委员会办

主任龚军勇告诉记者,近年来汽院学子就业形势大好,用人市场上技能型人才缺口较大。汽院毕业生经过4-6年的职业技能培养,成为了企业争着要的“香饽饽”。

这得益于学院“厚德尚技”的校园文化熏陶,产教融合的“双元育人”真正实现了学生与企业的双向交接。采取“走出去,请进来”的方式联系各方企业,定期在邵阳校区和长沙分校举行专场招聘会,实行双向选择,为学生就业提供好企业,为企业提供高质量人才,为学院的高就业率和企业的高满意率打下坚实的基础,校企双方合作共赢。

同时,学院还通过企业招聘会,掌握就业动态。积极参加企业招聘会,充分利用社会招聘网站、机关事业单位等权威网站的信息资源,大力拓展网上就业市场。及时发布就业信息,帮助学生实时查询和共享就业资讯。

学院从不会为了就业率盲目把学生“送出去”,而是充分听取学生的意愿,帮助其选择专业对口、发展

前景更好的工作。对于少部分工作后不能适应工作而辞职的毕业生,只要在毕业3年以内,学校都会“管到底”。“就业指导委员会会积极与学生沟通,帮助学生树立正确的就业观,然后重新进行2次、3次就业安置,直到帮助学生找到满意的工作为止。”

### 技能与素质并举是关键

“技能与素质提升并驾齐驱,德技体美劳全面发展,这是学校真正的特色。”正是这一特色让学生在在校期间,既能学好一技之长,又能提升自己的综合素质,毕业时便成为抢手的“香饽饽”。

为了提升学生的技能,学院紧密对接产业发展和企业需求,近3年学院设有长沙校区、智能制造系、电气与自动化系、汽车系和经济管理与信息系5个教学单位,开设特色优势专业18个,其中,国家示范校重点建设专业6个,每年开设3个高中起点预备技师专业和3个初中起点预备技师专业。

(下转8版)

# 为建设现代化新邵阳贡献民盟力量

## 民盟邵阳市第十一届委员会第三次全体会议召开

邵阳日报讯(记者 伍浩 通讯员 谭吟 王琴) 1月22日,民盟邵阳市第十一届委员会第三次全体会议召开。市政协副主席、民盟市委主委孙清良出席会议。

会议学习传达了民盟湖南省委第十四届第六次全会精神,省、市第十二次党代会精神,听取并审议了民盟邵阳市第十一届委员会主委工作报告,书面审议了民盟邵阳市第十一届委员会监督委员会工作报告。

会议指出,2022年是中国共产党二十大召开之年,邵阳民盟各级组织要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻中共十九届六中全会和省、市第十二次党代会精神,

全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,围绕助力高质量发展、助力建设社会主义现代化新邵阳的目标,不断推进思想政治建设、组织建设、履职能力建设、作风建设、制度建设。

会议强调,要强化思想引领、凝聚政治共识,高质量履行中国特色社会主义参政党的职能,着力建立完善工作机制,认真组织谋划好调研工作,积极参与政治协商,着力补齐反映社情民意信息短板。要全面贯彻落实“人才强盟”战略,加强人才储备工作,加大人才培养推荐使用力度。要不断提升社会服务能力水平,继续推进邵阳民盟爱心基金建设,开展“支部一品”建设活动,全力参与乡村振兴。

# 邵阳高速交警发布春运交通管制通告

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 刘文艺) 1月19日,省高警局邵阳支队发布2022年春运期间高峰时段部分路段实施临时交通管制通告,确保春运期间沪昆高速隆回、洞口段通行安全顺畅。

通告指出,从1月19日0时至1月28日24时,高速交警将根据沪昆高速东往西方向通行情况,视情在二广高速柘木山枢纽南往东匝道(二广转沪昆往邵阳方向)、南往西方向匝道(二广转沪昆往怀化方向)和二广高速新邵西收费站、邵阳西收费站往南匝道(往广州方向)、二广高速严塘枢纽南往西匝道(二广转衡邵往邵阳方向),实施临时交通管制措施,将二广高速南往北方向前往怀化车辆引导沿二广高速直行并绕行邵坪、娄新、长芷高速。视情在衡邵高速范家山枢纽东往西匝道(衡邵转沪昆往怀化方向)和衡邵高速邵阳北收费站往东匝道(往范家山方向)采取临时交通

管制措施,将衡邵转沪昆往西前往怀化车辆引导转邵坪、娄新、长芷高速通行。视情对沪昆高速邵阳南收费站实施只出不进的临时交通管制措施。

通告还介绍,2月4日至2月8日的每日8时至20时,将根据沪昆高速通行情况,视情在洞城高速大水互通南往北方向(往邵阳方向)采取临时交通管制措施,将车辆分流至大水收费站下高速,绕行320国道。视情对沪昆高速沿线洞口、黄桥、周旺铺收费站及洞城高速大水收费站实施只出不进的临时交通管制措施。

高速交警还将对邵阳高速其他路段,收费站视通行情况采取临时交通管制措施。

“希望相关客、危、货运企业和车辆驾驶人根据我们发布的通告内容,合理调整线路;也希望广大私家车驾驶人提前规划行车路线。”省高警局邵阳支队相关负责人介绍。

# 高速路上任性变道险酿惨剧

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 刘文艺) 1月11日,二广高速南往北2198km处,一辆小车因违规变道导致事故,车体基本报废,行车记录仪记录下惊险一幕。

行车记录仪画面显示,视频车辆在行车道正常行驶时,超车道一辆白色小车在不具备变道条件的情况下,向行车道违规变道,结果与视频车辆发生刮擦,随即又失控撞向护栏,旋转270度后与视频车辆发生碰撞。

当日17时30分许,省高警局邵阳

支队塘渡口大队民警接到报警后立刻赶到现场,只见白色小车车头和车尾严重变形,车内安全气囊全部弹出,车辆几乎报废,所幸车上人员均系有安全带,仅受轻微擦伤。经调查,小车驾驶人杨某在变更车道时,没有与邻车控制好车距,最终导致事故发生。

最终,杨某因变更车道时影响正常行驶的机动车的违法行为,负事故全部责任,同时被处以罚款200元。高速民警提醒:变更车道时务必提前打转向灯,然后观察后视镜,确定路况合适变道后,再缓打方向,迅速变道。

## 交通问题顽瘴痼疾集中整治“亮剑”行动

# 我为村民挂灯笼

杜伯刚

昨天到大古集市买菜,看到摊上挂满的红灯笼,我灵机一动,买了一对灯笼,又买了一幅春联,兴冲冲打道回村,准备给我的帮扶对象杨重花挂灯笼,迎春接福。

去年,单位很重视乡村振兴工作,我也成为了一名工作队员,驻城步茅坪镇双桥村。按照驻村帮扶要求,1组的杨重花成为我的结对帮扶户。她家里5口人,丈夫常年患病,3个小孩还在读书,尽管很勤劳,又有低保,家庭生活仍显艰难。我也感到责任重大,千方百计助她增加收入。不久杨重花解决了村里的公益性岗位,充满了干劲,生活也一天天好起来。

我边走边联系杨重花,告诉她挂灯笼贴春联这件事。她刚好在家,几个孩子也回家了。我来到她家里,一家人客客气气在大门口迎接我,又是“欢迎”又是“谢谢”,搞得我都不好意思了。我把灯笼和春联拿出来放在桌子上,又和杨重花一家分了工。我和她儿子挂灯笼,杨重花和

她大女儿贴春联。灯笼是装配式的,我把灯笼放在地板上,使劲往下压,逐步成为一个圆球形,又装上盖板,挂上鲜红的灯笼,另一个也如法炮制。两个大红灯笼就展现在我们面前,红彤彤的,十分美丽。杨重花儿子搬来梯子,安稳,又找来钉子和锤子递给我。这是一栋新式木房子,我站在堂屋门口看了看,爬上楼梯,前后左右估摸了一下,钉好钉子,挂上灯笼,又想办法把电灯泡装进灯笼里。不一会,大功告成。春联发自心声,灯笼彰显喜气,红彤彤,喜洋洋,焕然一新,幸福生活扑面而来。杨重花一家人左看看,右瞅瞅,还拍照发微信群,满屋洋溢着喜气。

杨重花坚持要付钱给我,我当然坚决不收。快过年了,挂灯笼贴春联,红红火火,喜气洋洋,这是美丽的习俗,算我拜个早年,送上祝福。只要坚定信心,更美好的生活就在前面。

我们的节日  
创建全国文明城市



1月22日,邵阳市第二中学582班组织57名学生在城南公园开展“全民学雷锋志愿助创文”志愿服务活动,向过往市民发放创文知识、禁烟宣传、垃圾分类、环境保护等各类宣传资料2000余份,同时捡拾公园周边游客丢弃的白色垃圾,助力我市创文工作。

邵阳日报记者 伍浩 摄



工返乡返岗“点对点”运输服务、利用包车为学生提供校站免费接驳服务。

针对当前疫情形势,邵阳湘运集团严格按疫情防控要求,扎实做好客座率控制、乘客测温、健康码查验、实名制购票及旅客信息登记等工作。及时掌握国内疫情信息,从严管控进出高、中风险地区的班线和包车运输,确保在春运服务中不出现疫情传播情况。

## 安全健康畅通温馨春运

## 邵阳湘运集团

# 1955辆营运车服务群众春运出行

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 李高雄) 2022年春运大幕于1月17日拉开序幕。作为我市道路客运主力军——邵阳湘运集团秣马厉兵,计划投入1955辆营运车服务群众春运出行。

邵阳湘运集团负责人介绍,在投入运营的车辆中,其中班线车859辆、旅游车88辆、通勤车25辆、

公汽883辆、其他车辆100辆。为更好地服务群众,该集团要求各分公司、车队根据火车(高铁)运行时间表,适时做好公铁运输对接组织,确保高铁站集散运输便捷、通畅;按照农村春节期间的活动特点,适时加大农村客运班线运力投放,保障群众出行需求;根据需要适时开展农民

# 市城管系统抓实抓细抓好疫情防控

邵阳日报讯(记者 宁如娟 通讯员 陈凯 陈雪正) 1月13日,记者从市城管执法局获悉,市城管系统正通过强化重点人群、重点场所、重点环节管控,加大城市生活垃圾清运、环境卫生消杀工作力度,严控会议(活动)数量和规模等措施,从严从紧从细从实抓好春节前后疫情防控工作,全力以赴保障市民健康、城市安全。

连日来,市城管执法局通过召开春节期间疫情防控工作专题会议、印发《关于进一步加强疫情防控工作的通知》《市城区环境卫生行业春节期间安全生产和疫情防控的实施方案》、成立疫情防控工作领导小组等举措,推动城市管理领域疫情防控工作严起来、紧起

来、实起来,做到严阵以待、严管严控、严防死守。

市城管系统加强对城市管理作业特别是环卫保洁、垃圾收集分拣转运处理、设施设备维护维修、取样检测等重点环节的管控,明确环卫、市政、燃气、自来水、园林、综合执法等一线工作人员的疫情防控管理规定,并配发口罩、手套、消毒液等防疫物品,督促大家严格按照规定落实核酸检测、预防性消毒等防控措施,同步做好疫苗接种、个人防护和健康监测。

在公园广场、水厂、垃圾中转站及填埋场等重点场所,市城管系统严格落实佩戴口罩、查验双码、清洁消杀、“一米线”等常态化疫情防控措施。加大对垃圾中转站、垃圾填埋

场、垃圾清运车辆、公厕等重点区域、设施设备的消杀力度,并强化资江、邵水两岸清扫保洁工作,及时清理废弃垃圾、打捞河面漂浮物,避免细菌滋生影响水质。

按照“非必要不举办、能线上不线下、谁举办谁负责”原则,市城管系统严格控制会议(活动)数量和规模。对确需线下举办的会议(活动),提出“一会(活动)一方案一专班”要求,坚持做到会(活动)前摸底筛查、会(活动)中闭环管理、会(活动)后跟踪监测。同时,严控占用城市道路开展展销促销活动的行政审批,降低人员聚集风险。

